

大学生持打火机抢药店

作案后陪女友购物，刚出商场就被抓获

本报记者 赵磊

原本还有一年半就可以毕业，身为大学生的杜涛因为身上没钱，又不好意思开口向家里要钱，竟然铤而走险。21日晚上，他手持一个枪形打火机，跑到药店抢劫600余元，随后溜之大吉。

22日，因为手上了有了钱，杜涛带着女朋友到商场购物。正当他满载而归的时候，却被早已埋伏好的民警抓获。



◆犯罪嫌疑人就是持这把枪形打火机打劫了药店。

药店里闯进持“枪”劫匪

21日晚上8点多，张君正在柜台后面清点一天的收入。她是潍城区一家民康药店的营业员，每到这个时间，她都清点收入，因为再过一段时间，她就可以下班了。而另外一名值班的营业员，正在柜台后面。

药店的玻璃窗外，有个大男孩路过，一直在往里面张望。张君以为，是个买药的客人，不过他始终没有进来。虽然觉得奇怪，但她并没有放在心上。

过了一会，药店里面突然来了一个奇怪的男人。男子带着一

顶帽子，嘴上还戴着大大的口罩，一只手带着手套。男子大步朝张君走去，突然间，男子从兜中掏出一把“手枪”，一下顶在张君的头上。“钱呢，把钱都给我拿出来！”

突遭大变，张君被吓得颤声

求饶。在生命威胁下，张君无奈把收银台里面的600多元现金拿给男子。不知道是她的手抖还是他的手抖，张君递了好几次，对方才接住钱。

“还有你的手机，也拿出来！”递手机时，张君看清楚了，

这个劫匪竟然也在发抖，而且持枪的手抖得尤其厉害，张君一时愣住了。

见到张君盯着自己发抖的手看，男子色厉内荏地吼道：“看什么看，老子毒瘾犯了！”随后，他一把夺过手机，迅速离开了药店。

抢钱后竟陪女友去购物

眼看着男子抢劫后离去，张君才反应过来，赶紧喊来同事，用她的手机拨打了110报警电话。潍城公安分局刑警三中队接到报案后，开始侦查。

据张君回忆，劫匪身材较壮，身高大约有175左右，虽然声音很凶，但是听上去年龄并不大。民警通过种种技术手段，终于初步锁

定了犯罪嫌疑人的方位。

22日中午1点，在潍城区和奎文区交界处某大型商场内，发现犯罪嫌疑人踪迹。男子正陪着女朋友在逛街购物，他们先是去一家品牌鞋店，花400多元钱买了一双休闲鞋。然后，两人又去超市大肆购物。

逛了两个多小时，两人终于

准备离开商场，而一直在其身后分散盯梢的民警，也开始准备收网。22日下午3点多，在男子走出商场后，被早已埋伏好的民警抓获，而他的女朋友还不知道发生了什么事情，一个劲儿在问“什么事啊？”

21日持“枪”抢劫的男子名叫杜涛，今年只有23岁。让所有人

感到惊讶的是，他竟然还是外省一所知名理工类大学的在校生，2012年7月份就可以毕业。

杜涛的父母在他小时候已经离异，杜涛跟着母亲和继父生活。杜涛的家境一般，但却并不算穷，父母都是安丘一家企业的职工。2007年，杜涛以体育生的身份考入大学，专项是百米短跑。2009

年，本应该读大三的杜涛，因为鼻子出现问题，休学一年，延期毕业。

2010年，虽然休学期已经结束，因为是实习期，杜涛还是没有回学校，反而住到了女朋友刘萌萌的出租房里。刘萌萌已经工作，但是工资并不多，二人生活捉襟见肘。

路边捡了把“枪”就去抢

19日晚上，闲来无事的杜涛一个人在路上散步。从出租房出来，他一路走到槐香小区附近的沿河公园。低着头走路，杜涛突然发现草丛里面竟然有一支枪！杜涛吓了一跳，赶紧四处张望，发现附近没有人后，他才小心翼翼地把“枪”捡起来。

拿着手中仔细端详，杜涛才发现是虚惊一场，这根本就是一

个枪形的打火机，只是模样异常地逼真。杜涛将打火机收入怀中，“能把我吓一跳，以后说不定能拿这个出来吓唬别人”。

拿到打火机后，杜涛又萌生了另外的打算，“能不能用这个东西搞点钱？”于是，他准备好帽子，并专门去买了一个口罩。

21日下午，杜涛开始在路上踩点，伺机寻找作案目标。当他路

过潍城区一家民康药店门口时，正好营业员张君在清点现金。

杜涛向里面张望，发现只有张君在（其实另外一个营业员在里面，他没有看到），正是很好的作案目标，而且药店一天的营业额也不少。

抢劫的时候，杜涛紧张得要命，持“枪”的手一直在发抖。为了掩饰自己心虚，他编造谎言“毒瘾犯了”，大声吼出来，给自己壮胆。

而抢劫完成后，他跑到不远处的草丛中，穿起事先准备好的外套，然后将帽子口罩丢掉。

回到家后，他偷偷地把打火机放到热水器的水箱上面。他从抢来的600多元钱中拿出400元给了女朋友刘萌萌，却没有告诉她钱的来源。抢来的手机也送给她，谎称是自己表妹换下来的。

22日晚上，记者在审讯室里见到了杜涛。他的情绪非常激动，大声哭喊：“我就是个爷巴，我怎么会去抢钱啊！”

被抓获后，杜涛一直不敢相信这是真的。一时的头脑发热，换来的可能是最少3年的牢狱之灾，而他的人生，他的大学，也都会随着这次事件发生根本性的转折。（文中人名涉及隐私均属化名）

沂山镇创先争优 打造计生优质服务

临朐县沂山镇计生办结合创先争优活动的开展，针对育龄妇女的需求，积极开展“三个延伸”，把优质服务做到百姓的心坎里，宣传向纵向延伸，实现服务“零距离”，组织计生干部到农村为育龄妇女开展形式多样的宣传服务活动，实现服务“零距离”，信息向网络延伸，实现服务“零差错”，建立健全已婚育龄妇女健康档案，增强信息引导和技术服务能力，对象向会员延伸，实现服务“零缝隙”。在生育期夫妻中开展“优生指导服务”，在避孕节育期育龄妇女中开展“知情选择服务”。

为群众代办计生各项审批办证事项，受到了群众的好评。镇政府明确要求镇、村计生干部必须优先代办计生户的户口、独生子女父母光荣证、奖扶证、特扶证，让计生户把时间和精力用在发家致富上。山区很多家庭，丈夫在外打工，育龄妇女一个人忙不过来，没有时间办理独生子女父母光荣证等证件，村计生主任就把光荣证送到家里，群众高兴地说：“代理制既为俺节约了时间，又帮俺节省了车费，该镇自行实行计生事办代办制以来，群众办事不用再跑路。”

打造生殖健康工程，组织镇计生技术人员为育龄妇女进行生殖健康检查，帮助和指导育龄妇女增强健康知识，同时注重搞好环境卫生，调动社会力量，共建美好家园。

临朐县沂山镇 王树军 魏守栋

沂山镇开展创先争优活动 提升计生服务水平

临朐县沂山镇计生办根据上级主管部门和当地党委政府的要求，结合创先争优活动，全面提升计划生育服务水平。春节期间，县计生局和镇党委领导带着对计划生育家庭的一片关怀和牵挂，进村入户，嘘寒问暖，把镇党委对困难计生家庭的关爱送到他们手中，开展关爱女孩活动，镇计生协会安排专人，将本辖区内计划生育户的女孩进行一次专项统计，对14名生活困难、面临失学的女孩，本着“量力而行、尽力而为”的原则，给予每人300元的经济救助，并发给每人一个书包和纸笔等学习用品，镇里聘请医学专家以学校为单位对初中女生进行了健康成长知识培训。

镇党委政府投资324万元，新建计生服务大楼；加大为育龄妇女的服务力度，受到群众好评。一是打造教育平台，充分利用镇、村人口学校、新型生育文化活动室等教育培训阵地，为育龄妇女提供学习平台。二是打造阳光信息平台，各村都设立“群众提问栏”，将群众关注的奖扶金发放、计生优惠政策等信息向社会公布。三是打造服务平台，设立“一站式”办证窗口，开通服务热线，向育龄群众提供生产、生育、生活上的帮助。四是打造文化平台，镇、村定期更新计生宣传栏内容，使群众能够及时看到最新政策、知识，营造浓厚的新型生育文化氛围。

临朐县沂山镇 王树军 魏守栋

沂山镇计生办创先争优 开展“四心”服务

临朐县沂山镇坚持以人为本，以满足群众需求为出发点，开展“四心”服务，促进计生服务水平的全面提高。

一、热心服务。每年定期举行计生服务进村入户活动，镇计生服务站带着仪器、设备、常用药品和科普材料、宣传品到村进行育龄妇女健康检查，同时，做好产后、术后的随访工作，全面提高生殖健康水平。

二、暖心服务。深入开展优生咨询和优生检测，强化孕早期、产期保健，有针对性地开展孕前培训和孕前优生检测，推广孕早期保健，免费发放钙片、叶酸等，帮助新婚夫妇选择最佳怀孕时间，实施出生缺陷干预工程，全面提高出生人口素质。

三、舒心服务。该镇投入324万元对计划生服务中心进行了改建，改建后的计划生服务中心宽敞明亮，内部配套设施齐全，各项服务功能完备。同时，统一配备了电脑、空调等设备，计生对象一进门，便能享受到完善而舒心的服务。

四、欢心服务。镇计生办、服务站开展“一张笑脸相迎，一句您好问候，一把椅子请座，一杯热茶奉上，一片热情接待，一片诚信办事，一声再见相送”的“七个一”服务，既拉近了计生对象的心窝，又很好地宣传了计生政策，让群众感觉走进服务站大楼就像走进自己家里一样欢心。

临朐县沂山镇 王树军 魏守栋

沂山镇计生办创先争优促和谐创建 做好计生特扶工作

临朐县沂山镇立足实际，积极开展创先争优活动，牢固树立优质服务意识，实行公开承诺，强化依法行政，展现了新时代计生队伍的靓丽风采。

一、热心服务。每年定期举行计生服务进村入户活动，镇计生服务站带着仪器、设备、常用药品和科普材料、宣传品到村进行育龄妇女健康检查，同时，做好产后、术后的随访工作，全面提高生殖健康水平。

二、暖心服务。深入开展优生咨询和优生检测，强化孕早期、产期保健，有针对性地开展孕前培训和孕前优生检测，推广孕早期保健，免费发放钙片、叶酸等，帮助新婚夫妇选择最佳怀孕时间，实施出生缺陷干预工程，全面提高出生人口素质。

三、舒心服务。该镇投入324万元对计划生服务中心进行了改建，改建后的计划生服务中心宽敞明亮，内部配套设施齐全，各项服务功能完备。同时，统一配备了电脑、空调等设备，计生对象一进门，便能享受到完善而舒心的服务。

四、欢心服务。镇计生办、服务站开展“一张笑脸相迎，一句您好问候，一把椅子请座，一杯热茶奉上，一片热情接待，一片诚信办事，一声再见相送”的“七个一”服务，既拉近了计生对象的心窝，又很好地宣传了计生政策，让群众感觉走进服务站大楼就像走进自己家里一样欢心。

临朐县沂山镇 王树军 魏守栋

寺头镇“四入户” 做好计生特扶工作

近日，临朐县寺头镇为使2011年的特别扶助工作落到实处，开展“四入户”全力做好特扶工作。

一是宣传入户，通过在辖区内的悬挂横幅和在各小区、主要路口、楼栋张贴特扶宣传资料和特扶申报通知，告知居民申报时间和程序，筛选出符合人群主动上门宣传，发放特扶宣传折页，让其了解政策，主动申报。二是申报入户，考虑到特扶家庭的实际，对新增的计划生育家庭特扶户采用镇、村专职工作者主动入户，耐心细致地讲解申报程序和需要提供的资料，实地查看相关资料，了解婚育史，现场完成个人申报工作。三是年审入户，对往年已申报成功的特扶人员，也是采取镇、村专职工作者主动入户审核资料，详细了解户籍、婚姻、生育情况的变动，发放宣传材料，并告知特别扶助政策的最新变化，现场完成特扶对象的年审工作。四是资金发放入户，在特扶资金打入个人账户成功后，由镇专职工作者主动入户告知资金到账情况，核对资金发放金额是否准确。

聂孝平 巨荣涛